

(2020年3月6日)

习近平



2020年3月7日 星期六 庚子年二月十四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23956期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

“障碍”突出问题座谈会，每次围绕一个主题，同时也提出面上的工作要求。每次座谈会前，我都先到贫困地区调研，实地了解情况，听听基层干部群众意见，根据了解到的情况，召集相关省份负责同志进行工作部署。

今年年初，我就考虑结合到外地考察，把有关地方特别是还没有摘帽的贫困县所有负责同志都请到一起开个会，研究决战脱贫攻坚工作部署。（下转第二版）

习近平在决战决胜脱贫攻坚座谈会上强调

坚决克服新冠肺炎疫情影响 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利



3月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在京出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话。他强调，到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现。这是一场硬仗，越到最后越要紧绷这根弦，不能停顿、不能大意、不能放松。各级党委和政府要不忘初心、牢记使命，坚定信心、顽强奋斗，以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，坚决克服新冠肺炎疫情影响，坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利，坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持座谈会。座谈会以电视电话会议形式召开，在各省区市和新疆生产建设兵团以及中西部22个省区市设分会场。各省区市提供书面发言。云南怒江州委书记纳云德、新疆和田地委书记杨发森、河南兰考县委书记蔡松涛、广西大化县委书记杨龙文、贵州赫章县委书记刘建平等通过视频会议系统先后作了发言。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，这次决战决胜脱贫攻坚座谈会是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议。会议的主要任务是，分析当前形势，动员全党全国全社会力量，凝心聚力打赢脱贫攻坚战，确保如期完成脱贫攻坚目标任务，确保全面建成小康社会。

习近平指出，党的十八大以来，在党中央坚强领导下，在全党全国全社会共同努力下，我国脱贫攻坚取得决定性成就。脱贫攻坚目标任务接近完成，贫困人口从2012年年底的9899万人减到2019年年底的551万人，贫困发生率由10.2%降至0.6%，区域性整体贫困基本得到解决。贫困群众收入水平大幅度提高，自主脱贫能力稳步提高，贫困群众“两不愁”质量水平明显提升，“三保障”突出问题总体解决。贫困地区基本生产生活条件明显改善，群众出行困难、用电难、上学难、看病难、通信难等长期没有解决的老大难问题普遍解决，义务教育、基本医疗、住房安全有了保障。贫困地区经济社会发展明显加快，基本公共服务日益完善，贫困治理能力明显提升，基层组织得到加强，基层干部本领明显提高。今年脱贫攻坚任务完成后，我国将提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标，世界上没有哪一个国家能在这么短的时间内帮助这么多人脱贫，这对中国和世界都具有重大意义。

习近平强调，我们在脱贫攻坚领域取得

了前所未有的成就，彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势。这些成绩的取得，凝聚了全党全国各族人民智慧和心血，是广大干部群众扎实实干出来的。习近平代表党中央，向广大脱贫攻坚战线的同志们致以诚挚的问候。

习近平指出，脱贫攻坚战不是轻轻松松一冲锋就能打赢的，必须高度重视面临的困难挑战。剩余脱贫攻坚任务艰巨，新冠肺炎疫情带来的新的挑战，巩固脱贫成果难度很大，部分贫困群众发展的内生动力不足，脱贫攻坚工作需要加强。今年是脱贫攻坚战最后一年，收官之年又遭遇疫情影响，各项工作任务更重、要求更高。各地各部门要坚定不移把党中央决策部署落实好，确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

习近平强调，要继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区，落实脱贫攻坚方案，瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实，攻克难关完成任务。对52个未摘帽贫困县和1113个贫困村实施挂牌督战，国务院扶贫开发领导小组要较真碰硬“督”，各省区市要凝心聚力“战”，啃下最后的硬骨头。要巩固“两不愁三保障”成果，防止反弹。对没有劳动能力的特殊贫困人口要强化社会保障兜底，实现应保尽保。

（下转第二版）

一线入党 行动是最美的誓言

我省抗“疫”一线发展党员547名、13816人递交入党申请书

□本报记者 孙佳薇

疫情当前，有一种责任叫使命担当，有一种光荣叫一线入党。

2月28日，我省第四批支援湖北医疗队在武汉市第一医院门诊四楼会议室里举行了一场“一线入党”宣誓仪式，11名战“疫”队员，面对党旗，高举右拳，庄严宣誓，光荣成为中国共产党预备党员。虽然看不清口罩下的面容，却能看到他们坚定的眼神，听得清他们的铮铮誓言。

面对疫情防控的严峻形势，省委号召全省各级党组织和广大党员干部冲在一线、站在前沿，坚决打赢疫情防控阻击战。同时要求，在疫情防控第一线考验入党积极分子，扎实做好发展党员工作，激励引导广大党员干部和入党积极分子在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，为疫情防控取得全面胜利提供坚强的组织保证。

党旗召唤 争当战“疫”急先锋

不久前，支援湖北孝感市的密山市人民医院感染内科副主任医师常晓明向党组织递交了入党申请书，他这样写道：“在抗击新冠肺炎疫情工作中，身边共产党员的无私奉献精神深深感染了我，他们不畏染上病毒的风险，主动请战，在自己的岗位上默默奉献，不计回报。”



2月28日，在武汉第一医院门诊大楼4楼会议室内，我省第四批支援湖北医疗队的11名队员面向党旗庄严宣誓，在抗“疫”一线入党，成为中国共产党预备党员。

本报记者 郭俊峰摄

实打实干 迎战抗“疫”大考

走进团省委党员干部下沉卡点

□刘禹昆 本报记者 闫紫谦

“党员夏天状况良好，可按时上岗”“党员表现良好，可按时上岗”“党员政绩状况正常，可按时上岗”……4日晚上，团省委书记苑芳江打开“龙小青第一突击队”微信群，第二天需要到哈尔滨市南岗区吉林街44号卡点值班的下沉党员正在群里报告身体状况。

在全省疫情防控最吃劲的关键阶段，省直机关97个部门积极响应省委组织部和省直机关工委号召，2779名党员干部下沉社区助力一线，这其中有一支特殊的队伍——“龙小青”青年突击队。

这支部队由团省委80名党员干部组

建，整建制接管了哈尔滨市南岗区荣市街道吉林街、鞍山街等5个卡点防控工作。过去的15天里，他们24小时值班值守，同社区干部和居民一道，筑牢社区防疫防控“生命线”。

5日，记者走进团省委社区防疫“卡点”，记录下这段特殊时期，“龙小青”青年突击队的战“疫”故事。

立下“军令状” 誓守一方百姓平安

“全员上岗、全部接管、全天值班、全力投入”是此次团省委下沉工作的目标任务。

“我能去”“我报名”“听从组织安排”……团省委机关和下属单位的80名党员干部在半天之内集结分组完毕，成立五个临时党支部即五支青年突击队，并立下“军令状”——竭尽全力，守护卡点百姓平安。

5日，记者来到鞍山街33号卡点，刚

刚值完夜班的陈松，双眼熬得通红，他值守的卡点是哈医大一院的家属区，上下夜班的医护人员随时从此卡点进出，他和下沉党员一刻都不敢松懈，夜里也从未真正休息过。

记者正在了解卡点情况的时候，一位医护人员从卡点的登记处走过。“我们的

卡点不光设在了医院家属区门口，它还夹在医院的两个发热门诊中间，来医院就诊的发热患者如果出现疑似症状，将被从东大直街街口的发热门诊送到我们身后的邮政街街口的发热门诊，我们卡点也成为为了发热门诊‘必经之路’。”和陈松在同一卡点值守的周丽娜向记者介绍。

周丽娜拿出特意为医护人员设计的出入登记表，记者看到，卡点为每一位经常进出家属区的医护人员都进行了编码。

“说出号码，我们就能查到他们的相关信息，测温后，可快速通行，节省了医护人员的宝贵时间。”周丽娜说。

（下转第二版）

2月份东轻公司高端合金产量创新高

本报讯(姜炎妍 记者韩丽平)一边阻击疫情，一边保生产。2月份，东北轻合金有限责任公司实现了疫情防控和生产经营双统一，两不误，完成高端合金产量同比增长80.3%，环比增长89.6%，创历史新高。

近日，东轻公司针对某型号合金板材内部组织不稳定问题，通过优化投料结构、优化化学成分、改变轧制工艺等措施，使该合金的某规格板材组织稳定性得到明显改善，某型号合金毛料探伤及断口综合合格率达到99.18%。

“疫情虽然对公司的生产经营产生一些影响，但无论如何，军工生产决不能受影响，再困难，也要保证国家所需。”东轻公司制造部经理徐涛表示。

据了解，为全力保生产，东轻公司

突出以军品和高端合金为主导的关键产品生产思路，坚持提前保障军品铸造、优先安排军品合同、专人跟踪军品生产，同时，优化装备定位，充分发挥3台辊底炉功能，实现了军品和高端合金生产结构的最大化。

同时，推进精品工程，以专项行动为载体，针对重点民品用户，研究民用表面制品要求，突出解决吸盘印和擦划伤废品等问题；研究高端制品力学性能稳定性要求，保证工序受控、实物质量提高。优化工艺控制，围绕控制轧制温度、轧制道次和时效精度三个关键控制点，严格控制高端合金加热工艺，保证轧制温度和终了温度，确保板材稳定轧制。实现了军品和高端合金生产效益的最大化。

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展